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Narrativa

Ata nº 576/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e um
(21) dias do Mês de maio do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra a Colaboradora
Tatiany Souza de Lara, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, colocou em discussão
a Ata Nº 575, da Sessão Ordinária do dia 14 do mês de maio de 2024. Não havendo discussão, colocou-se em
votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos Pontes, convidou o Vereador Amauri
Olartechea, para entrega de Moção de Congratulação a Franciele Nascimento Lupez e Fernando Ramos Lupez,
por investir em nosso Município. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, fez leitura do ofício nº 75/2024/ PMRV, fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº
010/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade
fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2024, em discussão. O
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Vereador Joanes Pimentel, comentou que foi uma honra fazer essa homenagem ao Sr. Regino Martos, ressaltou
os trabalhos prestados ao Município por essa família, não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo
nº 012/2024, dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal a contratar pessoal por tempo determinado,
para atendimento de necessidade temporária de excepcional interesse público no exercício de 2024, e dá outras
providências, fez leitura da aprovação de urgência, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação.
A Vereadora Ildeslane Dimeira, perguntou ser extremamente necessário, mencionou como vai ser feita a escolha
de contratação se está mencionado no Projeto. Não havendo mais discussão, a urgência foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do
Executivo nº 012/2024, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unaimidade. O
Presidente Carlos Pontes, suspendeu a Sessão por cinco minutos para discussão ao Projeto. Reaberta a
Sessão, fez leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei do Executivo nº 12/2024, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação a mesma foi aprovada por unanimidade fez leitura do Parecer da
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 012/2024, em
discussão, não havendo discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. O
Presidente Carlos Pontes agradeceu o Secretário de Saúde, por este Projeto, que irá atender os Vereadores e a
população de Rio Verde, referente a contratação de mais Agentes de Saúde. Fez leitura do Projeto de Resolução
nº 004/2024, que autoriza o Poder Legislativo de Rio Verde de Mato Grosso-MS, a conceder diárias aos Edis e
Servidores desta Casa de Leis. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Resolução nº 004/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
financeira, ao Projeto de Resolução nº 004/2024 em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, comentou que o Centro de Especialidade Médica
está em novo endereço na Rua Ricardo Franco, 180, na antiga Clínica do Dr. Zampierri, pediu para divulgar a
mudança de endereço, parabenizou todas as enfermeiras, que está à frente e procura divulgar e melhorar os
serviços de qualidade, comentou que a limpeza dos bairros estão acontecendo. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção e tapa buracos na Rua
Osvaldo Cruz, esquina com Estácio Toledo Maciel, no Bairro Jardim José Antônio, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando manutenção dos Semáforos,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza da
calçada em volta da Creche Venância na Rua Santa Rosa, esquina com Rua  3 de Outubro, no Bairro Santa
Rosa, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a retirada das faixas da Campanha do IPTU 2024, por
motivo de já ter passado essa Campanha, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a instalação de tampa
de Bueiros, no bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza das ruas do
Bairro Jardim dos Estados, reforçou suas indicações anteriores. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a
Presidência ao Vereador Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos,
reforçou indicações anteriores, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que molhe a rua Celestino,
principalmente em frente a Oficina do Tibinha. O Vereador Amauri devolveu a Presidência ao Vereador Carlos da
Rocha Pontes. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando serviço de tapa buracos na Rua Joaquim Murtinho, esquina com rua Marechal
Rondon, no Bairro Nova Rio Verde. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que seja recolocado o poste de iluminação que havia na calçada residencial na
esquina entre as ruas Ricardo Franco e Rua Salustiano Corrêa Machado, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando patrolamento e cascalhamento na Rua Valdivino Antônio Oliveira nas proximidades da Rua Firmino
Fernandes, no Bairro Vila Arruda, fez ofício a Sanesul, solicitando que realize manutenção asfáltica, na rua
Jardim Vaticano, pois quebraram o asfalto para fazer procedimentos de rede de água e esgoto em não fecharam
o buraco adequadamente, reforçou indicações anteriores, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
patrolamento e cascalhamento com urgência na Rua das Garças n º 53, no Bairro Ouro Verde. O Vereador
Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, junto a Energisa
solicitando que mude de local o poste em frente ao terreno na Av. Eurico Sebastião Ferreira nº 471, próximo ao
Posto Cachoeira. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, reforçou suas matérias
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anteriores, ressaltou sobre o alto índice de dengue que vem acontecendo, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a retirada de entulhos dos Cemitérios Municipais. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou
a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada da Praça Júlio Flores do Bairro Barra Verde, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública na Rua Dr. Valdir Freire nº 40, no
Bairro Ariovaldo Pereira, próximo a caixa de água, fez requerimento à Secretaria de Saúde, que informe a esta
Casa de Leis, se haverá o prolongamento do contrato de ENDEMIAS que vence em agosto, em discussão. A
Vereadora Ildeslane Dimeira, parabenizou o Vereador por seu requerimento, falou que precisam tomar
providências, para o Município não ser prejudicado depois de agosto,  não havendo mais discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. A Vereadora Ildeslane Dimeira Reis, cumprimentou a todos,
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a compra de uma balança de rampa para atender o PCD, fez
requerimento  ao Diretor do Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, solicitando esclarecimento referentes às
ambulâncias que estão quebradas necessitando de manutenção, em discussão, não havendo discussão, colocou
em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos e
limpeza no Parquinho do Bairro João de Barro. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou
a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que molhe as ruas dos Bairros Ouro Verde, Jardim
Semíramis, fez um Projeto para nominar a Rua Projetada A do Bairro Jardim Planalto para Gislaine Almeida,
conhecida como Gigi, comentou que existe quatro ruas com o nome de  Expedicionários, sendo que o correto e
existir apenas uma, fez Indicação à Secretaria de Saúde, solicitando que arrume o aparelho de Raio X do
Município.  GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou todos os
presentes e os ouvintes disse que eles estão dando show no quesito diálogo e boa convivência entre eles.
Parabenizou a colaboradora Tatyane pela oração que fez no dia de hoje. Disse que tem muito orgulho da
herança política que ele tem do nome que ele carrega que também é o nome do seu pai. Lembrou que a quatro
anos atrás juntamente com seu pai decidiu que seria pré-candidato a Vereador ainda muito jovem com apenas
18 anos. Disse que o momento é de campanha novamente um momento de estudo de atenção onde será
definido os candidatos para ficar quatro anos tomando decisões importantes sobre nosso município. Citou a
abertura do frigorífico e lembrou que estão recebendo currículos. Disse que não gosta de falar de lado A ou B
que ele sempre vai falar dele de onde ele está. Disse que está no PSDB uma chapa majoritária e disse que
lançou seu nome para ser vice que está a disposição e que está aguardando a definição. Falou que recebeu
algumas críticas quando colocou seu nome à disposição para ser vice-prefeito pois, algumas pessoas acham que
ele é muito novo, mas disse que já mostrou sua seriedade nesses quatro anos que está como Vereador. O
Vereador Joanes Pimentel disse que com muitos candidatos com inegibilidade e com a ficha suja é um orgulho
deixar o nome à disposição mesmo sendo novo demais e que também não tem vícios políticos. O Vereador
Nivaldo Henrique disse que tem orgulho de ser Vereador e que gosta da política. O Vereador Amauri Olartechea
cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e parabenizou o Professor Mathias Rondon pelo seu
aniversário no dia de hoje. Disse que estamos vivendo um momento impar em Rio Verde que estamos vendo
nossa cidade ser transformada colocamos nossos nomes a disposição e sabemos dos desafios estamos
terminando nossa legislação, mas vamos continuar trabalhando podemos chegar muito além, mas para isso
precisamos da colaboração de todos e agora estamos estudando o Projeto de revitalização das Praças, hoje
temos o Bairro Jardim dos Estados foi transformado, mas as placas estão destruídas por causa de vândalos
precisamos da ajuda de todos. Lembrou que dia 31 de maio é o último dia para a declaração do imposto de
renda e que podemos deixar parte desse dinheiro no nosso município pediu a colaboração da população para
isso. Lembrou que a Casa do trabalhador está recebendo currículos das pessoas interessadas em trabalhar no
frigorífico pediu para a população levar seus currículos até a Casa do Trabalhador. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e falou das suas indicações no
pequeno expediente uma delas foi o tapa buraco na Rua Joaquim Murtinho esquina com a Rua Marechal
Rondon no Bairro Nova Rio Verde na esquina da Escola Estadual Vergelino Matheus de Oliveira. Agradeceu a
população por confiar em seu trabalho desde o início deste mandato e falou sobre o Projeto que ele iniciou para
a iluminação da ciclovia de Rio Verde para ser exato dia 07 de maio de 2021 foi dado inicio ao estudo deste
Projeto. Disse que de lá para cá eles se reuniram várias vezes com o Secretário Hélio Peluffo para tratar sobre
esse Projeto. Agradeceu ao Prefeito Réus Fornari que toda vez que foi falar com o Secretario Hélio Peluffo
reformou o pedido desse Projeto. Disse que ontem passou mais uma vez na ciclovia olhando o Projeto sair do
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papel. Temos uma Câmara Municipal de Vereadores que trabalha pela população de Rio Verde e disse que sai
em dezembro de 2024 com a cabeça erguida se for da vontade de Deus. E lembrou que ele também pediu para
que seja instalada câmeras de monitoramento para trazer mais segurança a população. Precisamos olhar para o
bem estar da população de Rio Verde vamos entrar no período eleitoral daqui uns dias e disse que o voto da
população é muito importante para o nosso município. Disse que é uma obra do Governo do Estado, mas
lembrou também que os bancos não fazem empréstimo para quem não pode pagar. Lembrou também que vários
políticos passaram pelo Bairro Jardim dos Estados dizendo que levaria asfalto para eles e hoje temos o Bairro
todo asfaltado. E lembrou que o Prefeito Réus disse que se ele tiver tempo vai asfaltar 100% da nossa cidade.
Hoje nos temos uma cidade avançada mais de oito anos em apenas dois anos que ele está como Prefeito. O
gestor anterior se não foi um dos piores gestores foi o pior. O nosso Gestor atual quando disse que ia fazer o
PCR o chamaram de doido, mas ele fez, ele teve coragem. E agradeceu a população de Rio Verde mais uma
vez por ter confiado nele. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e
parabenizou a Zurdeli pelo seu aniversário. Disse que em relação ao pedido da Vereadora Ildeslane informou
que temos uma oficina em nossos município que vai gerar muita economia e disse que ela está localizado nos
fundos do CAPS com um mecânico que entende de injeção eletrônica e que com isso vai gerar muita economia
para o município. Mandou um abraço para o seu amigo Ângelo da Vila do Ângelo que contribui muito com o
nosso município. Comentou sobre a catástrofe no Rio Grande do Sul que estão sem nada e disse que temos
uma ação em nosso município para ajudar o Rio Grande do Sul e pediu para que a população que não ajudou
ainda que ajude que o caminhão do seu Antônio Gatão vai sair semana que vem com essas doações. Lembrou
também da loja Karandá que também está arrecadando doações e que temos vários pontos de coleta em nossa
cidade. Disse que eles já têm 160 cobertores para mandar para lá e que vão fazer a arrecadação até dia 22 de
maio, pois o caminhão vai sair da nossa cidade dia 23 de maio e que precisamos de muita doação. O Vereador
agradeceu a todos que estão ajudando com as arrecadações. Comentou sobre o torneiro de futebol do seu
amigo Elson Bugão que aconteceu no último fim de semana e agradeceu as pessoas envolvidas nesta ação em
prol do tratamento de saúde do Bugão. Disse que na política a trairagem corre solta que as vezes as pessoas
vão para o outro lado e disse que tem uma pessoa que ele não sabe se vai sair candidato ou não, mas que está
fazendo vídeo do Vereador e que ele só tem a agradecer ao Thales Oliveira que vem fazendo um excelente
trabalho de divulgação do nome do Vereador  e disse que a única coisa que ele não gostou  foi da parte da
melancia porque todos que o conhecem sabem a posição dele na política e que pode até ser considerado de
extrema direita que ele é bolsonarista e que ser chamado de melancia não se enquadra  a ele. E que ele acredita
que o Presidente Bolsonaro foi o Presidente que mais ajudou o país. E que agora estamos vendo o quanto o Rio
Grande do Sul precisa de ajuda e o Presidente não está fazendo nada para ajudar. E que ele acredita que as
pessoas estão vendo quem realmente ajuda o povo. Comentou sobre o cadastro de inelegibilidade o candidato
Mario Kruger está com grandes problemas e que a justiça o tirou a disputa por erros cometidos por ele mesmo e
que ele vai ter que ressarcir nosso município em aproximadamente 126 mil reais e que esse dinheiro poderia ter
sido investido em melhorias ao nosso município. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito dispensou o uso da
tribuna.A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna.O Vereador José Odorico de Oliveira
de Almeida estava ausente em decorrência de uma cirurgia. O Vereador Emerson Alves Flores cumprimentou
a todos e comentou sobre suas indicações uma delas foi a limpeza da Praça Júlio Flores no Bairro Barra Verde
que está bem suja. Fez um requerimento a respeito dos Agentes de Endemias que o contrato vence agora em
agosto e sabemos que tem período que não pode fazer contratação e que por isso ele fez o requerimento para
saber se esses Agentes de Endemias vão ser recontratados e quando vai ser refeito essa contratação até porque
vai chegar o período chuvoso e que ele está aguardando resposta. Agradeceu a cada Rioverdense que está
atendendo-o muito bem por onde ele passa. E por fim disse que ele é o Vereador Emerson Flores e que tem um
amor sem fim por Rio Verde. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso da tribuna. A Vereadora
Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e convidou
toda a população para prestigiar a barraca do terceiro ano na festa de maio onde eles estão servindo caldo.
Mandou um abraço para a Tânia e para a Patrícia que estão ouvindo a sessão. E complementou a fala do
Vereador José Pimenta e disse que se recorda o pedido do prolongamento da BR 427 para atender todos os
balneários. Disse que eles estão aqui para atender os pedidos da população e que é um sonho ver a ciclovia
iluminada ver a rotatória que eles pediram e que é fácil chegar agora e dizer que foi ele que pediu. A vereadora
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disse que isso que está acontecendo em Rio Verde hoje é fruto de quem pediu de quem foi até a Brasília pedir e
disse que realmente essa gestão está fazendo a diferença e hoje ela vê o quanto é fácil falar em
desenvolvimento, falar que Rio Verde está acontecendo. Mas isso só está acontecendo porque lá atrás nós
plantamos uma semente e estamos correndo atrás. E se perguntou porque que só agora o mérito é dele? Que só
está acontecendo porque ele deixou? Agora ele é bonzinho demais pra deixar a gente inaugurar todas essas
obras que tem em nosso município. Desejou uma semana abençoada a todos. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de
estar aqui. Agradeceu a todas as pessoas que estiveram no torneio em prol do tratamento de saúde do Bugão.
Disse que esteve no campeonato jogando e que foi três passes e três gols inclusive dois golaços da Karen e que
30% do gol dela é dele. Disse que até o momento que ele conversou com o Elson já tinha sido vendido 250
almoços e que isso mostra que muitas pessoas passaram por lá e que ele fica grato com isso. E em nome do
Bugão ele agradece a todas as pessoas que contribuíram. E disse que o reconhecimento vem de Deus.
Parabenizou e agradeceu ao Professor Carlinhos que participou e levou sua equipe para participar do torneio do
Bugão. Fez uma indicação ao Secretário de Saúde solicitando que a recepção seja aberta para que as pessoas
não fiquem no relento e estamos entrando no período de frio então que ele coloque uma tenda com cadeiras
para as pessoas ou que abra a recepção para que as pessoas esperem do lado de dentro. Convidou a
população para a final da taça RV MS no SIMTED dia 25 de maio as 18h:00min vai ser a equipe do Álcaras
contra a equipe da Mecânica Pantanal, mas uma vez convidou toda a população para participar. E no Estádio de
futebol também tem rodada domingo. Agradeceu ao Thales pelos vídeos que ele está produzindo em relação ao
Vereador e disse que não tem dinheiro para pagar ele, mas disse que ele tem que dá uma andada pela cidade
porque Carlos Pontes é igual massa de pão quanto mais bate mais cresce e agradeceu ele novamente por estar
divulgando o nome do Vereador. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não
havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e Um (21) de Maio do Ano de
Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 575/2024   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 10/2024   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 4/2024   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 12/2024   Aprovada
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